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ОТ АТТЕСТАЦИИ К СПЕЦОЦЕНКЕ УСЛОВИЙ ТРУДА

С 1 января 2014 г. аттестация рабочих мест по факту отменена. На ее смену пришла специальная оценка условий труда, порядок проведения которой регламентирован Законом от 28 декабря 2013 г. N 426-ФЗ. При этом законодателю потребовалось внести ряд изменений и в иные нормативные акты, дабы стереть из них понятие "аттестация рабочих мест", а заодно простимулировать работодателей уделить должное внимание охране труда на своих предприятиях.

Пунктом 1 ст. 27 Закона от 17 декабря 2001 г. N 173-ФЗ "О трудовых пенсиях в Российской Федерации" установлен перечень лиц, которым трудовая пенсия по старости назначается ранее достижения возраста 60 лет - для мужчин, 55 лет - для женщин. Речь идет о лицах, которые выполняют свои трудовые обязанности во вредных или опасных условиях труда, что дает им право на досрочное назначение пенсии. С 1 января 2013 г. у работодателей, в чьем подчинении находятся такие лица, в связи с вступлением в силу Закона от 3 декабря 2012 г. N 243-ФЗ появилась обязанность перечислять взносы в ПФР по дополнительным тарифам, что, в общем-то, справедливо. При этом предусматривалось, что плательщики взносов освобождаются от уплаты страховых взносов в ПФР по доптарифам по результатам специальной оценки условий труда. 
Кроме того, до недавнего времени законодательство РФ предусматривало целых три процедуры исследования условий труда на рабочих местах с вредными и (или) опасными условиями труда. Во-первых, это аттестация рабочих мест, о которой говорилось в ст. 209 Трудового кодекса. Процедура проводилась с целью установления сокращенной продолжительности рабочего времени, минимальной продолжительности ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, минимального размера повышения оплаты труда и иных предусмотренных трудовым законодательством гарантий и компенсаций. Во-вторых, это уже упомянутая нами специальная оценка условий труда, которая должна проводиться в целях освобождения работодателей от уплаты взносов в ПФР по доптарифам. И наконец, это еще и государственная экспертиза условий труда. Таковая в соответствии со ст. 216.1 Трудового кодекса должна проводиться в целях оценки соответствия объекта экспертизы государственным нормативным требованиям охраны труда.

Одна за всех...

Статьей 3 Закона N 426-ФЗ определено, что специальная оценка условий труда является единым комплексом последовательно осуществляемых мероприятий по идентификации вредных и (или) опасных факторов производственной среды и трудового процесса и оценке уровня их воздействия на работника. По результатам проведения данной спецоценки устанавливаются классы (подклассы) условий труда на рабочих местах.

Тут необходимо отметить, что обязанность по организации и финансированию проведения специальной оценки условий труда возлагается на работодателя (ч. 1 ст. 8 Закона N 426-ФЗ, ст. 212 ТК). Отсюда следует, что если у индивидуального предпринимателя нет наемных работников, то проводить спецоценку условий труда не нужно, так как в данном случае ИП не является работодателем.

Кроме того, в ч. 3 ст. 3 Закона N 426-ФЗ сказано, что специальная оценка условий труда не проводится в отношении условий труда следующих категорий сотрудников:

- надомников;

- дистанционных работников;

- работников, вступивших в трудовые отношения с работодателями - физлицами, не являющимися индивидуальными предпринимателями.

Более никаких исключений Закон N 426-ФЗ не устанавливает. А это означает, что если вопрос о необходимости проведения аттестации офисных рабочих мест был спорным (см., напр., Письмо Минтруда России от 8 апреля 2013 г. N 15-1-859), то теперь он разрешен однозначно - условия труда на таких рабочих местах подлежат спецоценке в обязательном порядке.

Этапы проведения спецоценки

В соответствии с Законом N 426-ФЗ основными этапами проведения специальной оценки труда являются:

- подготовка к проведению специальной оценки условий труда;

- идентификация потенциально вредных и (или) опасных производственных факторов;

- декларирование соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда;

- исследования (испытания) и измерения вредных и (или) опасных производственных факторов;

- оформление результатов специальной оценки условий труда.

Подготовительный этап

Специальная оценка условий труда проводится совместно работодателем и организацией(ями), которая специализируется на проведении таких мероприятий. Требования к таким спецкомпаниям приведены в ст. 19 Закона N 426-ФЗ. Они должны быть упомянуты в специальном реестре, порядок формирования которого утверждается Правительством. При этом устанавливается принцип независимости таких организаций. В частности, в соответствии со ст. 22 Закона N 426-ФЗ вне зависимости от того, числится организация в реестре или нет, спецоценку условий труда она не может проводить, если ее руководители и иные должностные лица являются учредителями юрлиц (работодателей), на рабочих местах которых проводится специальная оценка. Нельзя привлечь к спецоценке "родственную" компанию, в том числе если в ней трудятся на руководящих постах близкие родственники (родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители, дети супругов и супруги детей) учредителей организации, которой необходимо оценить условия труда.

Обратите внимание! В настоящее время реестра организаций, специализирующихся на спецоценке условий труда, еще нет. Однако положения ст. 27 Закона N 426-ФЗ позволяют проводить такую оценку до 2018 г. организациям, которые ранее занимались аттестацией рабочих мест. Естественно, это возможно только при наличии у этих компаний соответствующей аккредитации.

На подготовительном этапе нужно, во-первых, заключить гражданско-правовой договор с одной или несколькими из упомянутых спецорганизаций. Во-вторых, необходимо создать комиссию по проведению специальной оценки условий труда и утвердить график проведения данного мероприятия. И на этом моменте следует остановиться поподробнее.

Число членов этой комиссии должно быть нечетным. В ее состав включаются представители работодателя, в т.ч. специалист по охране труда, представители профсоюза, если таковой имеет место. Если речь идет о субъекте малого предпринимательства, то в состав комиссии включаются работодатель - ИП лично, руководитель организации, другие полномочные представители работодателя, в том числе штатный либо сторонний специалист по охране труда, члены профсоюза (при его наличии).

Комиссию возглавляет работодатель или его представитель. Состав и порядок ее деятельности утверждаются приказом (распоряжением) работодателя.

До начала выполнения работ по оценке условий труда комиссия должна утвердить перечень рабочих мест, которые подлежат оценке. При этом необходимо указать, какие из них являются аналогичными. Под таковыми понимаются рабочие места, которые одновременно отвечают следующим условиям:

- они должны быть расположены в одном или нескольких однотипных производственных помещениях (производственных зонах);

- оборудованы одинаковыми системами вентиляции, кондиционирования воздуха, отопления и освещения;

- сотрудники трудятся по одной и той же профессии, должности, специальности. Их трудовые функции одинаковы, равно как и график рабочего времени. А при выполнении своих служебных обязанностей они используют одинаковое производственное оборудование, инструменты, приспособления, материалы и сырье. При этом они обеспечены одинаковыми средствами индивидуальной защиты.

Для чего хорошо бы обозначить аналогичные рабочие места? Все просто - в этом случае специальная оценка условий труда проводится только в отношении 20 процентов из них (но не менее двух рабочих мест), а ее результаты применяются ко всем аналогичным рабочим местам. То есть тем самым работодатель сможет банально сэкономить на проведении спецоценки 80 процентов аналогичных рабочих мест.

Идентификация вредных условий

Далее, собственно, проводится сама оценка условий труда. Все выявленные вредные и (или) опасные производственные факторы подлежат исследованиям (испытаниям) и измерениям. Их перечень формируется комиссией исходя из государственных нормативных требований охраны труда, характеристик технологического процесса и производственного оборудования, применяемых материалов и сырья. Также во внимание принимаются результаты ранее проводившихся исследований (испытаний) и измерений вредных и (или) опасных производственных факторов, и предложения, исходящие от сотрудников.

По результатам проведения названных исследований (испытаний) и измерений каждому рабочему месту по степени его "вредности" присваивается соответствующий класс (подкласс) условий труда. Всего их четыре: оптимальные, допустимые, вредные и опасные. При этом "вредный" класс разбит еще на четыре подкласса (3.1 - 3.4) опять же в зависимости от степени вредности.

В том случае, если условия труда на том или ином рабочем месте настолько опасны, что их исследование несет угрозу экспертам, то они по решению комиссии относятся к опасному классу условий труда без проведения соответствующих исследований (испытаний) и измерений.

Декларация соответствия

Новеллой Закона N 426-ФЗ можно назвать декларирование соответствия условий труда, являющегося подтверждением работодателем соответствия условий труда на его рабочих местах, государственным нормативным требованиям охраны труда.

Так, в случае, если вредные и (или) опасные производственные факторы на рабочем месте не идентифицированы, условия труда на данном рабочем месте признаются комиссией допустимыми. При этом никакие исследования (испытания) и измерения вредных и (или) опасных производственных факторов не проводятся. В отношении как раз таких рабочих мест в трудовую инспекцию подается декларация соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда. Правда, форму и порядок подачи такой декларации еще должен утвердить Минтруд.

Данная декларация действительна в течение пяти лет. Данный срок исчисляется со дня утверждения отчета о проведении специальной оценки условий труда. При этом, если в период действия этой декларации с работником, занятым на "допустимом" рабочем месте, произойдет несчастный случай или у него будет выявлено профзаболевание, то в отношении этого рабочего места действие декларации прекращается, то есть проводится внеплановая специальная оценка условий труда.

С другой стороны, если в течение обозначенных пяти лет с работниками не произойдет никаких несчастных случаев и т.п., то действие декларации автоматически продлевается на следующие пять лет.

Результаты спецоценки

По окончании специальной оценки условий труда организация, проводящая таковую, составляет отчет (ст. 15 Закона N 426-ФЗ). В нем указываются сведения о компании, проводящей спецоценку, с приложением копий документов, подтверждающих, что она отвечает необходимым требованиям. Далее в отчете приводится перечень рабочих мест, на которых проводилась спецоценка, с указанием вредных и (или) опасных производственных факторов, которые идентифицированы на данных рабочих местах. Кроме того, в отчет включаются:

- карты специальной оценки условий труда, оформленные на конкретные рабочие места (на аналогичные рабочие места составляется одна карта);

- протоколы проведения исследований (испытаний) и измерений идентифицированных вредных и (или) опасных производственных факторов;

- протоколы оценки эффективности СИЗ;

- протокол комиссии, содержащий решение о невозможности проведения исследований (испытаний) и измерений тех или иных "опасных" рабочих мест;

- сводная ведомость специальной оценки условий труда;

- перечень мероприятий по улучшению условий и охраны труда работников, на рабочих местах которых проводилась специальная оценка условий труда;

- заключения эксперта организации, проводящей специальную оценку условий труда.

Данный отчет о проведении специальной оценки условий труда подписывается всеми членами комиссии и утверждается председателем комиссии. Единственное, форму этого отчета опять же еще предстоит утвердить Министерству труда и социальной защиты.

Далее работодатель должен ознакомить с отчетом каждого работника под расписку. Сделать это нужно в течение 30 календарных дней с даты утверждения отчета. В этот срок не включаются периоды болезни работника, командировки и межвахтового отдыха. В течение тех же 30 дней необходимо на официальном сайте компании (если у нее такой имеется) разместить сводные данные о проведении спецоценки условий труда ("вредные" классы (подклассы), мероприятия по улучшению условий труда).

Периодичность проведения спецоценки

В общем случае специальная оценка условий труда на рабочем месте проводится не реже чем один раз в пять лет (ч. 4 ст. 8 Закона N 426-ФЗ). При этом в ст. 17 Закона N 426-ФЗ приведен перечень случаев, когда данная спецоценка должна проводиться во внеплановом порядке. Так, основанием для проведения внеплановой спецоценки условий труда являются:

- ввод в эксплуатацию вновь организованных рабочих мест;

- получение работодателем соответствующего предписания госинспектора труда;

- изменение технологического процесса, замена производственного оборудования, которое способно оказать влияние на уровень воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов на работников;

- изменение состава применяемых материалов и (или) сырья;

- изменение применяемых средств индивидуальной и коллективной защиты;

- несчастный случай на производстве (за исключением произошедшего по вине третьих лиц) или выявленное профзаболевание, причинами которых явилось воздействие на работника вредных и (или) опасных производственных факторов;

- наличие мотивированных предложений профсоюза о проведении внеплановой спецоценки.

При наступлении одного или нескольких указанных случаев внеплановую проверку необходимо провести в течение шести месяцев.

"Многофункциональность" спецоценки

В соответствии с Законом N 426-ФЗ результаты спецоценки условий труда могут быть использованы во всех процедурах в сфере охраны труда, которые обязательны для реализации всеми работодателями. Речь идет, в частности, о разработке и реализации мероприятий, направленных на улучшение условий труда работников; об обеспечении работников СИЗ; об организации обязательных медосмотров; установлении работникам соответствующих гарантий и компенсаций и т.д. Полный перечень возможностей использования результатов спецоценки условий труда приведен в ст. 7 Закона N 426-ФЗ. Помимо всего прочего, от результатов указанной спецоценки зависит также размер скидки (надбавки) к страховому тарифу на обязательное соцстрахование от несчастных случаев на производстве и профзаболеваний. Кроме того, по итогам спецоценки определяется размер тарифа, по которому уплачиваются дополнительные взносы в ПФР. В соответствии со ст. 58.3 Закона от 24 июля 2009 г. N 212-ФЗ (в ред. Закона от 28 декабря 2013 г. N 421-ФЗ) в зависимости от класса и подкласса "вредности" значение тарифа может составлять от 0 до 8 процентов:

	Класс условий труда
	Подкласс условий труда
	Дополнительный тариф страхового взноса

	Опасный
	4
	8,0 процента

	Вредный
	3.4
	7,0 процента

	
	3.3
	6,0 процента

	
	3.2
	4,0 процента

	
	3.1
	2,0 процента

	Допустимый
	2
	0,0 процента

	Оптимальный
	1
	0,0 процента


Отметим, что в том случае, если спецоценка условий труда не проводилась, тариф допвзносов в ПФР определяется в зависимости от вида "вредных" работ. Так, в отношении выплат и иных вознаграждений в пользу физлиц, занятых на работах, виды которых указаны в пп. 1 п. 1 ст. 27 Закона N 173-ФЗ, в 2014 г. применяется доптариф в ПФР в размере 6 процентов. А в отношении вознаграждений работникам, которые заняты на работах, поименованных в пп. 2 - 18 п. 1 ст. 27 Закона N 173-ФЗ, доптариф составляет 4 процента.

Переходные положения и ответственность

В некоторой части мы уже затронули отдельные переходные положения, которые связаны с вступлением в силу Закона N 426-ФЗ. Однако мы не сказали самого главного: работодателям, которые не так давно провели аттестацию рабочих мест, не нужно в срочном порядке заниматься специальной оценкой условий труда. Результаты аттестации действительны в течение пяти лет с момента ее проведения. В то же время никто не мешает работодателям провести спецоценку внепланово на добровольных началах.
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