⭐ «Благодаря добровольчеству я исполнила свою мечту»
Ольга Уварова, доброволец Новгородского регионального отделения «Российского Красного Креста» с 2022 года.
За это время она провела около 150 занятий для детей в детских садиках и школах Великого Новгорода и Новгородского района. Вместе с ростовой куклой Коленькой доброволец знакомит детей с правилами безопасного поведения дома и основами первой помощи.
[bookmark: _GoBack]💬 Вот уже почти полтора года я хожу по детским садам и школам Великого Новгорода. Вместе с КОленькой мы учим детей, как грамотно помочь себе и окружающим при ЧС. Но самое главное для меня то, что благодаря добровольчеству, я исполнила свою мечту. С самого детства я мечтала стать учителем или воспитателем. И вот сейчас моя мечта исполнена в самом лучшем ее проявление. Я провожу для детей очень важные уроки безопасности в доступной, яркой, игровой форме, — рассказала волонтёр.
Чтобы тоже стать добровольцем, вы можете прямо сейчас зарегистрироваться на портале DOBRO.RU и выбрать организацию, которая вам подходит. 

⭐ «Быть волонтером — это не то, что модно или круто. Это то, что у тебя в сердце»
На протяжении нескольких месяцев волонтеры штаба #МЫВМЕСТЕ Новгородского района выезжали к семьям мобилизованных военных. О своём опыте рассказала постоянный участник и организатор поездок Светлана Иванова.
Светлана занимается добровольчеством с марта 2023 года. Вместе с волонтёрами штаба #МЫВМЕСТЕ Новгородского района Светлана отрабатывает заявки, поступающие от семей мобилизованныз. Одна из таких семей проживает в деревне Орлово.
💬 Во время нашей первой поездки нашей задачей было собрать дрова. Уже на месте я познакомилась поближе с семьёй и спросила, нужна ли какая—либо ещё помощь. Они попросила убрать мусор во дворе и почисть хлев, где находился домашний скот и лошади. С тех пор каждую неделю мы навещали эту семью и помогали им с хозяйством и подготовкой к зиме. За лето мы сложили четыре машины дров, за две поездки убрали двор и хлев и разгрузили 60 тонн сена. Весной мы вновь продолжим помогать этой семье.
По словам Светланы, её мотивация — это огромное желание помогать, не оставаться в стороне, поддерживать семьи.
🗣️ Быть волонтёром — это не то, что модно или круто. Это то, что у тебя в сердце, в душе. Это «спасибо» от людей, которым ты помогаешь. Ведь люди живут людьми. Если у тебя есть желание и доброе сердце — помогай! Добро всегда вернётся к тебе, — уверена Светлана.
Чтобы тоже стать добровольцем, вы можете прямо сейчас зарегистрироваться на портале DOBRO.RU и выбрать организацию, которая вам подходит.
⭐ «Добровольческая деятельность даёт мне возможность чувствовать себя нужным и быть полезным для общества»
Виталий Варенцов начал волонтерскую деятельность в 2021 году. За то время он стал лидером команды волонтеров молодёжного центра «Юность» им. Н.И.Филина» и председателем первичного отделения «Движения Первых» на базе этого центра.
💬 Добровольческая деятельность даёт мне возможность чувствовать себя нужным и быть полезным для общества. Нашей волонтёрской командой мы участвуем в акциях по уборке мусора, высадке деревьев и кустарников, уборке госпитальных захоронений, помогаем в подготовке и проведении мероприятий, привлекаем новых волонтёров.
За этот год Виталий принял участие в 50 мероприятия экологической, социальной, профилактической и патриотической направленностей.
💫 Чтобы тоже стать добровольцем, вы можете прямо сейчас зарегистрироваться на портале DOBRO.RU и выбрать организацию, которая вам подходит.
