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Приложение № 2
к Порядку предоставления в 2023 году субсидий юридическим лицам из бюджета Великого Новгорода на финансовое обеспечение затрат на проведение мероприятий по устройству детских игровых площадок, детских спортивных площадок, установке малых архитектурных форм, ремонту и устройству твердых покрытий на определенных территориях многоквартирных домов
                                                            Примерная форма

ИЗВЕЩЕНИЕ
о проведении отбора в форме запроса предложений по привлечению подрядной организации для выполнения мероприятий в 2023 году
Предмет запроса предложений: право на заключение договора подряда на выполнение проведение мероприятий в 2023 году  

Адрес МКД: Великий Новгород, Хутынская ул., д.8.

Работы (объекты): устройство детской площадки.

                                                                               (наименование работ, объектов)

Заказчик: ООО «Коммунальные инженерные технологии» (ООО «КИТ»), ИНН 5321192568, адрес: Великий Новгород, Новолучанская ул., д.30 этаж 1, контактный телефон +7 906 200 50 20 , kit-53@bk.ru
                                      (наименование, ИНН, телефон, почтовый адрес, место нахождения, 

адрес электронной почты)
Организатор запроса предложений:  ООО «Коммунальные инженерные технологии» (ООО «КИТ»), ИНН 5321192568, адрес: Великий Новгород, Новолучанская ул., д.30 этаж 1, генеральный директор Смирнова Софья Алексеевна, контактный телефон +7 906 200 50 20 , kit-53@bk.ru
                                                                                           (наименование, телефон, почтовый адрес, 

место нахождения, адрес электронной почты, контактное лицо организатора запроса предложений)

Начальная (максимальная) цена договора подряда 1 570 000,00 рублей.

Дата начала работ: 20.08.2023.

Дата окончания работ: 30.09.2023.

Официальный сайт в сети Интернет для публикации: http://adm.nov.ru/
Дата и время начала и окончания подачи заявок на участие в запросе предложений (далее - заявка): начало 30.05.2023 16.00, окончание 09.06.2023 в 16.00
Сроки проведения отбора: до 23.06.2023.
Результат предоставления субсидии: устройство детской площадки.

Требования к участникам отбора в соответствии с подпунктом 6.4.7 Порядка предоставления в 2023 году субсидий юридическим лицам из бюджета Великого Новгорода на финансовое обеспечение затрат на проведение мероприятий по устройству детских игровых площадок, детских спортивных площадок, установке малых архитектурных форм, ремонту и устройству твердых покрытий на определенных территориях многоквартирных домов и перечень документов, представляемых участниками отбора для подтверждения их соответствия указанным требованиям: 
участник отбора не должен являться иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которого является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - офшорные компании), а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации (при расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие таких офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ);

деятельность участника отбора не должна быть приостановлена в порядке, предусмотренном действующим законодательством Российской Федерации;

участник отбора не должен находиться в процессе ликвидации или в процедуре банкротства (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица);

участник отбора не должен находиться в реестре недобросовестных поставщиков, который ведется согласно Правилам ведения реестра недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей), утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2021 г. № 1078;
участник отбора должен иметь опыт работы в сфере мероприятий, предусмотренных настоящим Порядком;
участник отбора должен представить документы, предусмотренные подпунктами 6.4.1, 6.4.2 настоящего Порядка, в установленный в извещении срок подачи заявок.
Порядок подачи заявок участниками отбора и требования, предъявляемые к форме и содержанию заявок, подаваемых участниками отбора: 
Заявка оформляется участниками отбора по примерной форме согласно приложению № 3 к настоящему Порядку и подается организатору запроса предложений в установленный в извещении срок.
К заявке прилагаются следующие документы:

заверенные копии учредительных документов (для юридических лиц);
справка об отсутствии процесса реорганизации, ликвидации участника отбора, решения Арбитражного суда о признании участника отбора банкротом и открытии конкурсного производства, приостановлении деятельности участника отбора;
документы, подтверждающие опыт работы участника отбора в сфере мероприятий, предусмотренных настоящим Порядком (комплект из акта о приемке аналогичных работ по форме КС-2 и акта о приемке в эксплуатацию законченного объекта приемочной комиссией по ранее выполненным объектам);

согласие на публикацию (размещение) в информационно-телекоммуникационной сети Интернет информации об участнике отбора, о подаваемом им предложении (заявке), иной информации об участнике отбора, связанной с соответствующим отбором, а также согласие на обработку персональных данных (для физического лица).

Все листы заявки и прилагаемых к ней документов должны быть пронумерованы и сшиты. Место скрепления документов заверяется печатью участника отбора (при ее наличии) и (или) подписью уполномоченного лица с указанием количества листов.
Порядок отзыва заявок участников отбора, порядок возврата заявок участников  отбора,  порядок  внесения  изменений  в  заявки   участников   отбора:
Участник отбора вправе отозвать заявку в течение срока подачи  заявок.

Участник отбора вправе направить запрос о разъяснении положений извещения на почтовый адрес организатора запроса предложений не позднее чем за 2 рабочих дня до дня окончания срока приема заявок.

Внесение изменений в заявку осуществляется путем отзыва и подачи новой заявки в течение всего срока подачи заявок.

Заявки не возвращаются.

Правила рассмотрения и оценки заявок участников отбора: 
организатор запроса предложений в течение 10 рабочих дней со дня регистрации заявки рассматривает заявку на предмет ее соответствия 
подпунктам 6.4.1 и 6.4.2 настоящего Порядка, обеспечивает проверку достоверности представленной в заявке информации требованиям, установленным подпунктом 6.4.7 настоящего Порядка, путем рассмотрения представленных участником отбора документов, а также путем получение сведений из открытых официальных источников и принимает решение о заключении договора подряда или об отклонении заявки участника отбора (о принятом решении участник отбора уведомляется в письменной форме посредством почтового отправления с уведомлением о вручении либо путем вручения решения под подпись в течение 
5 рабочих дней со дня его принятия; в случае принятия решения об отклонении заявки участника отбора в уведомлении указываются причины отказа);

рассмотрение предложений (заявок) осуществляется в порядке очередности их поступления и регистрации организатором запроса предложений;

вскрытие конвертов с заявками, рассмотрение, оценка и сопоставление поступивших заявок, определение итогов отбора производятся организатором запроса предложений (дата, время и место указываются в извещении; датой рассмотрения не может быть выходной или праздничный день);
заявки, поступившие за пределами установленного в извещении срока подачи заявок, не принимаются к рассмотрению и возвращаются организатором запроса предложений подавшим их участникам отбора;
заявки рассматриваются на предмет определения полномочий лиц, подавших заявки, а также соответствия заявок требованиям документов по запросу предложений. 
Основания для отклонения заявки участника отбора:

несоответствие участника отбора требованиям, установленным 
в подпункте 6.4.7 настоящего Порядка;

несоответствие представленных участником отбора заявок и документов требованиям к заявкам участников отбора, установленным в извещении;

недостоверность представленной участником отбора информации, в том числе информации о месте нахождения и адресе участника отбора;

подача участником отбора заявки до (после) срока подачи заявок.
Порядок предоставления участникам отбора разъяснений положений объявления о проведении отбора, даты начала и окончания срока такого предоставления: 
Разъяснение положений извещения осуществляется организатором запроса предложений в течение 2 дней со дня получения запроса. Запросы, поступившие позднее чем за 2 дня до дня окончания срока подачи заявок, не рассматриваются.

Срок, в течение которого победитель отбора должен подписать договор подряда: в течение 5 календарных дней с даты размещения информации, указанной в подпункте 6.4.8 Порядка предоставления в 2023 году субсидий юридическим лицам из бюджета Великого Новгорода на финансовое обеспечение затрат на проведение мероприятий по устройству детских игровых площадок, детских спортивных площадок, установке малых архитектурных форм, ремонту и устройству твердых покрытий на определенных территориях многоквартирных домов.
Условия признания победителя отбора уклонившимся от заключения договора подряда: В случаях неполучения от победителя договора в 5-дневный срок, или получения от победителя письменного отказа от подписания договора заказчик принимает решение об отмене ранее принятого решения
Место, дата и время рассмотрения заявок: Великий Новгород, Щусева ул., д.7а, 09.06.2023 17.30
Дополнительная информация: -
Перечень прилагаемых документов: проект договора

