ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ТРУДА 
28 АПРЕЛЯ – Всемирный День охраны труда. 
Тема, объявленная Международной организация труда  (МОТ) в 2021 году:  «Предвидеть кризис и быть готовым к нему – инвестировать сейчас в адекватные системы охраны труда»

МОТ использует Всемирный день охраны труда для того, чтобы привлечь внимание к актуальным темам, в данном случае – кризис коронавируса, и стимулировать диалог о значении создания эффективных систем обеспечения безопасности труда и инвестиций в них, привлекая для этого опыт противодействия и предотвращения распространения COVID-19 на производстве, накопленный в различных странах и регионах.


Пандемия COVID-19 поставила правительства, работодателей, работников и все население в целом перед лицом беспрецедентных вызовов, порожденных этим вирусом и его многочисленными последствиями для сферы труда. Всемирный день охраны труда посвящен стратегиям укрепления национальных систем охраны и безопасности труда в целях повышения их устойчивости перед лицом как нынешнего, так и будущих кризисов, учитывая уроки прошлого и опыт, накопленный в сфере труда.

Пандемия COVID-19 стала приобретать черты глобального кризиса с начала 2020 года, повсеместно оказывая глубокое влияние. Пандемия затронула практически все аспекты сферы труда, начиная с риска передачи вируса на производстве и заканчивая рисками, касающимися охраны и безопасности труда, которые возникли в результате мер противодействия распространению вируса. Так, переход на новые формы организации труда – например, повсеместное применение удаленного режима работы – принес работникам не только множество новых возможностей, но и потенциальные риски, связанные с обеспечением безопасности труда, в частности, риски психосоциального характера и риски насилия.
Для справки: 

28 АПРЕЛЯ – Всемирный День охраны труда объявлен Международной организацией труда в 2003 году и проводится более чем  в 100 странах мира,  в том числе и в России. 

Идея проведения Всемирного Дня охраны труда берет начало от Дня памяти погибших работников, впервые проведенного американскими и канадскими трудящимися в 1989 году в память о работниках, погибших и пострадавших на работе. Во всех странах правительства, профсоюзы и работодатели организуют различные мероприятия. Эта глобальная информационно-пропагандистская кампания имеет целью сосредоточить внимание международного сообщества на новых тенденциях в области безопасности и гигиены труда, повышении осведомленности о величине связанных с работой травм, заболеваний и гибели людей по всему миру.

