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Информация

для получения в 2022 году поддержки субъектам деятельности в сфере промышленности в форме грантов на компенсацию части затрат на уплату 

процентов по кредитным договорам на пополнение оборотных средств.  
Грант предоставляется промышленным предприятиям: 
- на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитному договору 
или договору об открытии кредитной линии на пополнение оборотных средств (размер финансовой поддержки устанавливается до 90 процентов затрат субъекта промышленности на уплату процентов по кредиту, но не более размера ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации, установленной на дату уплаты процентов по кредитному договору).

Основные условия предоставления гранта:

- наличие кредитного договора и (или) дополнительного соглашения к кредитному договору об открытии кредитной линии заключенного в рублях после вступления в силу ППРФ от 18.04.2022 № 686;
- компенсация части затрат осуществляется в отношении процентов, начисленных за период со дня вступления в силу Постановления №686 по 31 декабря 2022 г. и фактически уплаченных субъектом промышленности;

Поддержка оказывается предприятиям:

- зарегистрированным на территории Новгородской области не менее 
24 календарных месяцев до дня подачи заявки на получение гранта;
-
осуществляющим виды экономической деятельности, относящейся к сфере ведения Министерства промышленности и торговли Российской Федерации 
(за исключением классов 10, 11, 12, 18, 19, групп 20.53, 24.46, подгрупп 20.14.1, 20.59.2, 20.59.6);
Основные требования к предприятию:
- неполучение предприятием по кредитному договору и (или) дополнительному соглашению к кредитному договору об открытии кредитной линии, финансовой поддержки из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, предоставляемых в соответствии с иными нормативными правовыми актами, а также средств, предоставляемых иными государственными институтами развития, на цели предоставления гранта;
- наличие у предприятия, действующего на момент получения гранта кредитного договора, заключенного с кредитной организацией на пополнение оборотных средств;
- отсутствие у предприятия задолженности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации;

- предприятие не является иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, в совокупности превышает 50 %;

- отсутствие проведения в отношении предприятия процедур ликвидации, банкротства, реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к этому субъекту промышленности другого юридического лица), а также приостановления деятельности;

- предприятие не должно находиться в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, либо в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения;
- при предоставлении гранта в период со дня вступления в силу Постановления №686 до 31 декабря 2022 г. субъект промышленности не должен находиться в реестре недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в связи с отказом от исполнения заключенных государственных (муниципальных) контрактов о поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг.

Пакет документов для участия в отборе на получение гранта:

- Расчет на предоставление гранта по установленной форме; 

- Копия действующей редакции Устава со всеми изменениями на дату подачи заявки; 

- Копия свидетельства о регистрации в качестве налогоплательщика; 

- Документы, подтверждающие полномочия лица, действующего от имени заявителя; 

- Список лиц, зарегистрированных в реестре владельцев ценных бумаг, владеющих >5% акций на дату подачи Заявки; 

- Информационная справка о бенефициарных владельцах по установленной форме; 

- Информационная справка о получении/неполучение субъектом промышленности на первое число месяца, предшествующего месяцу, в котором планируется заключение договора о предоставлении гранта, средств из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, предоставляемых в соответствии с нормативными правовыми актами, а также средств, предоставляемых иными государственными институтами развития, на аналогичные цели; 

- Копия кредитного договора и дополнительных соглашений (при наличии), заключенных между банком и заявителем; 

- Справка об отсутствии задолженности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, выданная не ранее 30 дней до даты предоставления гранта; 

- Выписка с расчетного счета заявителя, заверенная банком, за период пользования кредитными средствами, подтверждающая произведенные за счет кредитных средств платежи; 

- Выписка по счету учета ссудной задолженности и учета процентов по кредитному договору заявителя, заверенные банком, за период пользования кредитными средствами; 

- Справка банка (с синей печатью) о подтверждении соответствия использования кредитных средств направлениям целевого использования (если такое обязательство Банка по контролю целевого использования отсутствует в кредитном договоре и/или дополнительном соглашении к нему);

- Заверенные копии платежных поручений, подтверждающих сумму уплаченных процентов по кредитному договору; 

- Справка банка (с синей печатью) содержащая, в том числе информацию о дате кредитного договора и (или) дополнительных соглашений к кредитной линии, о сумме кредита, о размере процентной ставки, о сумме уплаченных процентов по кредиту с указанием периода начисления и уплаты процентов;
- Информационное письмо с указанием реквизитов расчетного счета в банке для перечисления грантов.
