Минздрав изменил содержимое аптечек для оказания первой помощи работникам

С 1 сентября 2021 года аптечки первой помощи нужно будет комплектовать по-новому. Существующие аптечки можно продолжать использовать пока не истечет срок годности, но не дольше 31 августа 2025 года.

На работодателя в соответствии с ТК возлагается санитарно-бытовое обслуживание и медицинское обеспечение работников (ч. 1 ст. 223 ТК РФ). В организации в целях обеспечения нормальных условий труда для оказания первой помощи должна быть аптечка. Приказ Минздрава России от 15.12.2020 N 1331н утвердил новый Перечень медицинских изделий, которыми должна быть укомплектована аптечка для оказания первой помощи работникам. Новые требования к комплектации аптечки заменят прежние, утв. Приказом Минздравсоцразвития России от 05.03.2011 N 169н, c 1 сентября 2021 года и будут действовать до 1 сентября 2027 года.

В новых аптечках сократился перечень изделий, так с 1 сентября 2021 года в состав аптечки не входят:

· пакет перевязочный медицинский индивидуальный стерильный с герметичной оболочкой,

· салфетки антисептические из бумажного текстилеподобного материала стерильные спиртовые размером не менее 12,5 x 11 см.,

· английские булавки стальные со спиралью,

· блокнот отрывной для записей и авторучка.

Неизменным останется обязательное наличие:

· жгута кровоостанавливающий – 1 шт.;

· лейкопластыря бактерицидного размером не менее 4 см x 10 см – 2 шт., размером не менее 1,9 см x 7,2 см – 10 шт.;

· устройства для проведения искусственного дыхания "Рот – Устройство – Рот" – 1 шт.

 Кроме того, с 1 сентября 2021 года в аптечке должны быть:

· маски медицинские нестерильные одноразовые – 10 штук (сейчас – маска медицинская нестерильная 3-слойная из нетканого материала с резинками или с завязками – 2 шт.);

· перчатки медицинские нестерильные, смотровые размером не менее М (латексные, нитриловые, виниловые, полиизопреновые, из полихлоропрена, опудренные и неопудренные) – 2 пары на выбор из любого указанного материала (сейчас материал не уточняется);

· бинт марлевый медицинский (стерильный либо нестерильный) 5 м х 10 см – 4 шт. и 7 м х 14 см – 4 шт. (сейчас – бинт марлевый медицинский: нестерильный 5 м x 5 см, 5 м x 10 см, 7 м x 14 см – по 1 шт. каждого размера; стерильный размером 5 м x 7 см – 1 шт.; стерильный размером 5 м x 10 см – 2 шт.; стерильный размером 7 м x 14 см – 2 шт.);

· 2 упаковки салфеток марлевых медицинских стерильных не менее 16 х 14 см (сейчас 1 упаковка);

· лейкопластырь (на выбор: стандартный, гипоаллергенный, силиконовый, водонепроницаемый) размером не менее 2 х 500 см (сейчас размером не менее 1 х 250 см);

· покрывало спасательное изотермическое размером не менее 160 x 210 см – 2 шт. (сейчас – 1 шт.);

· ножницы для разрезания повязок (сейчас – ножницы для разрезания повязок по Листеру).

На заметку: отсутствие аптечки первой медицинской помощи у работодателя может стать поводом для привлечения к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.27.1 КоАП РФ, которая предусматривает предупреждение или штраф:

· от 2 000 до 5 000 рублей – для ИП и должностных лиц;

• от 50 000 до 80 000 рублей – для юридического лица.

