Когда граждане смогут не оплачивать за жилищно-коммунальные услуги на законных основаниях
4 июля 2017 года в Новгородской интернет-газете «Ваши Новости» была опубликована статья «А коммуналку можно не платить!». К сожалению, автор не уточнил о сроках, когда коммунальный платеж действительно можно пропустить. 
Согласно части 8 статьи 12 Федерального закона от 21.07.2014 № 209-ФЗ
"О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства", с 1 января 2018 года в случае, если в ГИС ЖКХ не размещена информация о размере платы, подлежащей внесению потребителем за жилое помещение и коммунальные услуги, либо размещена информация, которая не соответствует платежному документу, представленному потребителю на бумажном носителе, платежный документ считается не представленным в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации.
Таким образом, если с 1 января 2018 года платежные документы, информация о размере платы за жилое помещение и коммунальные услуги и задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг не размещены в ГИС ЖКХ, человек получает законное право не платить за услуги до тех пор, пока эта информация не будет размещена в системе в личном кабинете гражданина.

Обратите внимание, если у гражданина нет возможности пользоваться интернетом, то оплачивать жилищно-коммунальные услуги он будет по-прежнему по платежной квитанции на бумажном носителе как привык и как ему удобно (расчетно-кассовый центр, почта, платежные терминалы и т.д).
Кратко о государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства.

Государственная информационная система жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ) представляет собой единый информационный ресурс (www.dom.gosuslugi.ru) в сфере жилищно-коммунального хозяйства. ГИС ЖКХ состоит из открытой части, где размещена общедоступная информация, и закрытой части (личные кабинеты граждан, органов власти и участников рынка жилищно-коммунального хозяйства).

Разумеется, возможности ГИС ЖКХ отличаются от категорий пользователей. Так, например, гражданам ГИС ЖКХ должна предоставлять следующие возможности:

- получать достоверную информацию об услугах и тарифах;

- осуществлять оплату начислений за жилищно-коммунальные услуги в личном кабинете через платежные системы;

- получать полную информацию о деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (управляющих и ресурсоснабжающих организаций);

- получать прозрачную информацию о доходах и расходах по дому;

- голосовать по вопросам управления многоквартирным домом;

- работать с показаниями индивидуальных приборов учета;

- заключать договоры на управление многоквартирным домом и оказание коммунальных услуг;

- направлять обращения в личном кабинете в организации и контролирующие органы и получать результат рассмотрения.

